



# 志愿服务 爱心护航

星报讯(李帅 时阳 记者 马冰璐) 3月15日早上8点,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区的青年志愿者们提前来到黄山路西园新村小学北校,开展爱心护学活动,为孩子们提供上学路上的爱心护航。

据了解,西园新村小学北校安大校区坐落在黄山路与肥西路交口,早中晚上学放学高峰,非机动车与机动车辆乱停放、学生上下车等,严重阻碍道路交通。由于车辆数量过多,东西走向的黄山路甚至被占了三条机动车道,严重阻碍校园周边的公共交通秩序。

为缓解黄山路该路段该时段交通拥堵情况,三里庵街道龙河路社区联合蜀山区交警队共同维护校园交通秩序,社区组

织青年志愿者协助交警开展“护学行动”。现场交警向路边临时停放的车辆发放遵守交通规则的宣传物料,同时指挥违规停放车辆规范停放。志愿者们身着红色马甲,分工协作。有的在学校门口配合现场管理人员维持秩序;有的在站点附近疏导交通,引导公交车和社会车辆规范停靠、有序通行;有的手举“文明礼让”小旗分布在斑马线两侧,护送学生安全通过马路,“慢点走,不要着急……”

经过各方人员的协调努力,黄山路的交通得以顺利通行,交通秩序得以恢复。提高市民交通规范意识的同时,也给了家长一次向孩子言传身教的教育机会,让学生在现实生活中接受了一次交通规范教育,意义非凡。

## 杏林社区 民生微实事 邀您提建议

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区组织召开2023年民生实事项目征集会,驻点人大代表、社区居民代表、社区红色小管家及社区“两委”班子成员参加了此次会议并征集意见,争取以实实在在的工作成效,切实提高辖区内居民群众的幸福感和满意度。

征集会上,选民代表与红色管家重点围绕群众最为关心的问题展开热烈讨论,就群众所反映事项着重聚焦道路两旁景观美化、文娱设施修建、小区绿化改造、加装电梯扶手等问题提出意见和建议。经过长时间的沟通交流,为充分反映群众的期盼、满足群众最迫切的需求,本次征集会征集到民生实事项目共计五条,杏林社区将对所征集到的信息进行分类汇总并及时上报。

自“民生微实事”项目开展以来,社区开展的各类项目均由社区党委、人大代表、居民代表等多方代表共同商议初筛,并由社区居民共同投票选出最终开展的项目。项目类别众多,从文明创建到强身健体,从传承文化到科技创新,从科学教育到技能培训,涵盖了居民精神、文化生活需求的方方面面,充分满足了社区居民多元化的生活需求,提高社区居民的幸福感和归属感,项目的开展也得到了社区居民的一致认可。

下一步,杏林社区人大代表工作站将继续关注民生实施项目的进展情况,持续聚焦群众急难愁盼问题,同时组织人大代表为后续项目实施落地作跟踪督查,确保各项民生实事项目高质量完成,充分发挥代表作用,切实增强代表履职实效。



近日,合肥市包河区车谷社区党委、共青团、妇联、关工委、新时代文明实践站开展“约‘绘’创意风筝 放飞希望之梦”活动,通过亲自动手绘风筝、户外踏青放风筝的方式,感受童真、童趣,体验亲近大自然的快乐,共同放飞心中的梦想。

张同艳 记者 沈娟娟

## 绩溪路社区多措并举助推医保缴费

星报讯(纪海昊 沈宪 记者 马冰璐) 2023年度合肥市城乡居民基本医疗保险集中缴费期近日截止,三里庵街道绩溪路社区为进一步做好城镇居民医疗保险缴费工作,使辖区每一位居民都能及时享受到医疗保障,通过多种方式积极开展居民医保缴费宣传工作。

集中缴费截止前,绩溪路社区的社区小管家积极联络未参保居民,耐心询问未参保原因,并提醒居民注意缴费截止时间,及时参保。此外,小管家还告知居民如若线上缴费失败,可以携带本人有效身份证或户口本至户籍或常住地所在社区进行参保信息登记,完成后再通过安徽医

保公共服务微信公众号进行线上缴费,避免居民因为不会操作等情况耽误参保,争取做到全民参保,全力推动城乡居民基本医疗保险缴费工作顺利完成。

截至目前,2023年度合肥市城乡居民基本医疗保险缴费工作已顺利结束。接下来,绩溪路社区仍将持续通过“线上+线下”相结合的方式,利用电话沟通、入户宣传、发放医保政策宣传彩页、悬挂条幅等方式进行宣传,让居民充分了解城乡居民医保的重要性,进一步提升居民参保意识。促使居民医保的各项惠民政策做到家喻户晓,为2024年医保缴费工作打下坚实的基础,确保居民应保尽保,病有所医。

## 念好“三字诀” 学习“掀热潮”

星报讯(高畅 记者 赵汗青) 近一段时间以来,肥东县撮镇镇紧扣学习贯彻党的二十大精神这条主线,以基层全面学、丰富形式学、见效深度学为着力点,多措并举强化学习效果,在全镇上下持续掀起学习贯彻落实热潮,推动党的二十大精神在基层落实生根。

在“学”上走前列。镇领导班子第一时间开展理论学习中心组集体学习,党委书记带头开展专题党课,阐释党的二十大精神的重要性和特殊性。统一分发重点书目,研究制定系统学习计划,通过书记领学、支部讲学的方式,组织党员撰写学习笔记,分享心得体会,实现镇村两级学习贯彻全覆盖。

在“新”上动脑筋。综合运用个人自学、集体研讨、联企共建等形式,灵活有效

抓好学习教育。邀请合肥市委讲师团与基层干部群众面对面座谈宣讲。组建党员志愿宣讲队15支,走进农户家里、校园企业,开展“田间宣讲”“板凳唠嗑”等宣讲活动18次。充分利用“学习强国”“双创撮镇”微信公众号等平台资源,实现随时、随地、随手学。

在“效”上磨本领。将办好群众实事作为贯彻落实党的二十大精神的具体实践。试点推广党建引领信用村建设,发动网格员“一对一”入户发放明白纸,依托社区党群服务中心、党建微阵地等,开展“金融大讲堂”等宣传活动。大力发展农业和特色产业,形成规模优势,通过“集体+生产服务”“集体+旅游”的模式,努力实现部分重点社区在壮大发展成效方面取得新突破。

## 一句话新闻

为进一步提升摩托车、电动车骑乘人员安全防护水平,营造安全文明的交通环境,近日,合肥市瑶海区城市管理行政执法大队与瑶海区交警部门、三里街街道、和平路街道开展联勤联动,在瑶海区实验小学和繁昌路农贸市场门口,设置文明行车劝导宣传台,对过往一些没有佩戴头盔骑乘电动自行车的群众,进行现场解说和安全警示教育,自觉维护自身安全。熊微 记者 王珊珊

日前,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支联合新时代文明实践站开展以“崇尚科学、反对邪教”为主题的老年人教育宣讲活动,不断提高广大群众识别抵制邪教能力,树立社会主义发展理念,进一步深化“无邪社区”的创建工作。

胡慧琳 记者 沈娟娟

## 健康进社区 义诊暖人心

星报讯(张家玮 许相屏 记者 沈娟娟) 近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站组织团总支、妇联、综治、计生协、民政、关工委、老年委、工会、企退、残联等部门携手长江医院走进欣然居小区开展健康义诊活动,让社区居民可以享受健康医疗服务,切实提高社区居民幸福感。

医务人员免费为社区居民测量血压、血糖,对老年人口腔进行检查,并耐心细致地为居民讲解检查结果,有针对性地提供常见病、慢性病中医健康咨询,引导他们养成健康的生活方式。

志愿者为老年人发放反电诈、反邪教、打击养老诈骗违法犯罪等宣传资料100余份,为居民答疑解惑,提供政策咨询。

陆集社区党总支书记陆文革表示,在党的二十大精神指引下,将继续坚持党建引领,找准居民所急所需,有针对性地开展好各类服务活动,争取把关心关爱送到居民的心窝里,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

## 反邪进企业 筑牢防护网

星报讯(胡蕾 记者 赵汗青) 近日,由肥东县石塘镇综治办牵头,在辖区马集工业园开展了一场“筑牢反邪防线,共建平安家园”为主题的反邪教宣传进企业活动。

在安徽福晶涂装有限公司门口,石塘镇平安志愿者们用一个个生动、现实的案例向企业员工讲解了邪教的种类、邪教与宗教的区别、涉教相关法律法规,以及正确防范抵御的方法。同时,倡导企业员工要树立正确的人生观、价值观和世界观,学会用科学的立场、观点和方法去分析和认识事物。活动现场,平安志愿者们向企业职工发放了《防范邪教科普知识读本》等宣传资料80余份,以及围裙、抽纸、纸杯等宣传纪念品各20余份,进一步提升了企业职工对反邪教的全面认识,做到自觉抵制邪教、破除迷信、崇尚科学、崇尚文明。

通过开展此次反邪教宣传“进企业”活动,营造了“崇尚科学、反对邪教”的浓厚氛围,增强了企业职工的自我防范意识和反对邪教的自觉性。企业员工纷纷表示:要坚决跟邪教作斗争,筑牢“反邪拒邪”防线,为建设平安肥东、平安石塘做出自己应有的贡献。